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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 15 juin 2023 
 

 
Il est 17h15, le Président Monsieur Paul WINNLEN ouvre l’assemblée générale et salue les personnes présentes. 
 
Une minute de silence pour Madame Nelly HOUOT. 
 
Il démarre par l’approbation du procès-verbal de l’assemblée générale 2022. Sans abstention, ni opposition, ce 
dernier est approuvé à l’unanimité. 
 
Le Président poursuit en présentant son rapport moral. Il demande à l’assemblée générale de l’approuver. Sans 
abstention, ni opposition, ce dernier est approuvé à l’unanimité. 
 
Madame Josiane HOLL, Trésorière, présente à son tour le rapport financier 2022.  
 
Madame Alexandra STEMMELIN, Commissaires aux Comptes, poursuit en faisant la lecture du rapport et du rapport 
spécial.  
Mme STEMMELIN mentionne que l’association a une trésorerie de 3 à 4 mois, elle est stabilisée. 
 
Le Président demande à l’assemblée générale de voter les comptes et l’affectation du résultat de l’exercice au 
report à nouveau ainsi que d’approuver le rapport spécial. Sans abstention, ni opposition, ceux-ci sont approuvés à 
l’unanimité. L’excédent est affecté au report à nouveau.  
 
Madame Virginie RAGUÉ, Directrice,  présente ensuite les activités du Centre Socioculturel de l’année 2022. Chaque 
coordinateur a commenté son secteur et ses activités proposées. 
 
Madame Virginie RAGUÉ évoque les perspectives de 2023, notamment : 
 

- Poursuivre la confirmation de la situation financière, 
 

- Rendre davantage visible le Centre Socio Culturel d’Illzach par ses actions / partenariats et la 
communication, 
 

- Poursuivre le développement des actions transversales et proposer de nouvelles activités pour les différents 
publics, 

 
- Intensifier les partenariats et mieux valoriser les projets communs, 

 
- Continuer la formation des salariés, 
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- Travailler sur l’évaluation du projet social et sa réécriture, 
 
La Directrice termine en remerciant les salariés, les bénévoles, les partenaires, les financeurs et les personnes 
présentes dans la salle. 
 
Le Président passe la parole à Madame Hajar KADIRI, adjointe au Maire et représentante de celui-ci Monsieur 
SCHILDKNECHT, met en avant le professionnalisme et l’implication des salariés. Elle salue aussi l’aide des bénévoles 
des différents services. Elle reconnait que cette année était particulière avec beaucoup de mouvements, une bonne 
gestion financière et une bonne adaptation des salariés. Madame Hajar KADIRI confirme le soutien financier, 
logistique et présentiel de la Ville envers le Centre Socio Culturel d’Illzach.  
 
Monsieur Jean-Luc HILGERT-LUBART, Délégué Fédéral de l’Union Départementale des Centres Socio-Culturels du 
Haut-Rhin, prend ensuite la parole. Il note l’implication de tous les bénévoles, du Président, des salariés et de la 
Ville. Il apporte également son soutien en cas de besoin. 
 
Monsieur Paul WINNLEN, Président, remercie les partenaires, bénévoles et salariés auprès de qui, depuis 27 ans il 
travaille et pour la confiance accordé à son égard. Il annonce arrêter sa Présidence lors de la prochaine Assemblée 
Générale avec fierté d’avoir passé toutes ses années aux côtés de tous. 
 
Elections statutaires : 
 
Monsieur Paul WINNLEN est sortant, il se représente. L’assemblée générale vote à l’unanimité le renouvellement de 
son mandat. 
 
Les nouveaux membres du Conseil d’Administration se sont retirés pour une réunion de Conseil d’Administration 
afin de faire procéder au vote du poste à pourvoir pour le bureau.  
 
 
 
 Le Président 
 
 Paul WINNLEN 
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1. EDITORIAL 
 
Le service EJ intervient sur l’ensemble de la commune d’Illzach auprès des mineurs de 3 à 17 ans et des familles. Il a 
pour objectifs de : 
 

 Développer la personnalité, l’identité et la créativité du public ; 

 Contribuer à la réussite éducative des enfants et des jeunes ; 

 Favoriser l’autonomisation et la responsabilisation du public ; 

 Contribuer à l’apprentissage de la citoyenneté et du vivre-ensemble ; 

 Participer à la socialisation de tous les publics ; 

 Inscrire son projet dans une démarche de développement du territoire local. 

 
2. DONNÉES CHIFFRÉES 
 

Constitution de l’équipe mercredis / ALSH 
 
- 1 coordinateur 
- 1 référent Enfance 
- 1 référent Jeunesse 
- 4 animateurs à temps plein 
- 9 animateurs à temps partiel (CDI temps partiel, CD-II, CEE) 
 > dont certains assurent la fonction de directeur ALSH 
 
S’ajoute à l’équipe du personnel spécifique pour la mise en œuvre de certains projets : 
 
- 6 animateurs CITE SPORT (QPV et Doller) 
- 5 animateurs EXTRA SPORT 
- 2 animatrices BATP 
- 1 animatrice CLAS collège 
- 1 animateur CLAS élémentaire 
 
Soit une équipe totale de 31 salariés 

> des recrutements en CEE durant les vacances scolaires 

 

Moyenne de mineurs inscrits en 2023 
 
ALSH 3/5 ans : 62 
ALSH 6/10 ans : 58 
ALSH 11/13 ans : 37 
ALSH 14/17 ans : 30 
 
MERCREDIS 3/5 ans : 49 
MERCREDIS 6/10 ans : 34 
MERCREDIS 11/13 ans : 13 
MERCREDIS 14/17 ans : 24 
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3. FAITS MARQUANTS 
 
Le départ d’Alphonse JORS, la gestion à deux têtes (création de référents Enfance et Jeunesse) du service d’avril à 
août 2023 et l’arrivée d’un nouveau coordinateur en septembre 2023. 
Le départ de Charlène et l’arrivée de Laura sur le poste de référente Enfance. 

 
La finalité apportée au projet CLAS avec la réalisation d’un spectacle en fin d’année scolaire (rap, théâtre, …). 
 
Un séjour avec les Papillons blancs dans le cadre du projet « Une enfance comme les autres ». 
 
Organisation différente du CLAS : 

> 8 collectifs dans 5 écoles élémentaires illzachoises 
> 2 séances / collectif / semaine 
> encadrement par les salariés permanents 
> difficulté à mettre en œuvre le CLAS au regard des problématiques du territoire 

 
La coordination du nouvel an 2023 (environ 220 personnes présentes) avec le soutien de bénévoles du quartier et 
des animateurs CITE SPORT. 

 
4. PROJETS 
 

Accueil de Loisirs Sans Hébergement 

Eléments positifs 
 

Reprise de projets de séjour en direction des 
adolescents 

Bonne mobilisation des adolescents pendant les 
vacances 

Travail en collaboration avec l’animateur Jeunes du 
Drouot 

Taux de fréquentation des 3/10 ans 

Eléments à améliorer 
 

Difficulté à mobiliser les 14/17 de l’ensemble de la 
commune (pas uniquement du QPV) 

Développer les accueils informels pour mobiliser de 
nouveaux jeunes dans différents quartiers 

 

Mercredis 

Eléments positifs 
 

Activités avec des partenaires (Espace 110, Résidence 
Sequoia, ALEOS, nutritionniste) dans le cadre des 

projets Enfance Jeunesse 

Eléments à améliorer 
 

Développer des activités passerelles entre les secteurs 
pour travailler le passage d’un secteur à un autre (3/6 

ans vers 7/10 ans, 7/10 ans vers 11/14 ans, etc.) 

 

CLAS élémentaire 

Eléments positifs 
 

84 enfants inscrits 
Mobilisation des équipes permanentes pour un 

meilleur suivi des enfants et des familles 

Eléments à améliorer 
 

Nécessité de se recentrer sur les objectifs du CLAS 
définis par la CAF, en conscience des besoins 

d’accompagnement aux devoirs 

CLAS collège 
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Eléments positifs 
 

Les jeunes ont progressivement compris l’intérêt des 
animations visant la coopération, la prise de parole, 

l’éveil à la culture, dans un projet d’abord perçu comme 
de l’aide aux devoirs 

Eléments à améliorer 
 

Difficulté à « faire groupe » dans un collectif multi-
niveau de la 6è à la 3è 

BATP 

Eléments positifs 
 

Participation et meilleure concentration en petit groupe 
Animatrices à l’initiative d’une nouvelle méthodologie, 
mobilisant des ressources extérieures pour traiter de 

thématiques spécifiques (coach sur la gestion du stress 
pour l’année 2024). 

Eléments à améliorer 
 

Lien avec les établissements scolaires pour l’ensemble 
des dispositifs dans lesquels nous sommes partenaires 

(CLAS, Vie collégienne, BATP) 

 

Permanence jeunes 

Eléments positifs 
 

Accès aux appartements dans les quartiers Doller et 
Jonquilles pour agir au plus près des jeunes. 

Eléments à améliorer 
 

Définir un binôme fixe pour assurer les permanences de 
manière régulière et favoriser la mobilisation du public. 

 

Vie collégienne 

Eléments positifs 
 

Arrêt des prestataires depuis janvier 2024 pour 
réintroduire nos animateurs dans les groupes de 

jeunes. 
 

Intervention d’un binôme d’animateurs femme / 
homme pour libérer la parole des jeunes dans les deux 
collèges d’Illzach, avec lesquels le partenariat est fluide 

et les actions co-construites. 
 

Intervention des animateurs lors de la semaine de la 
citoyenneté au collège Anne Frank. 

Eléments à améliorer 
 

Un nouveau créneau au collège Anne Frank dès 
septembre 2024. 

 
Mobiliser de nouveaux jeunes avec une inscription 

basée sur la participation volontaire en fonction des 
thématiques abordées chaque semaine. 

 
Peu de demi-pensionnaires dans les deux collèges, mais 

projet bien accueilli par le public présent. 

 

Abby (inclusion d’enfants porteurs de handicap en milieu ordinaire) 

Eléments positifs 
 

Réalisation d’un livre par les enfants avec 
l’accompagnement de YAPI Innocent, conteur (écriture 

d’un scénario et illustrations). 

Eléments à améliorer 
 

Finalisation du projet en 2024 avec la création d’un 
spectacle sur la base du livre pour continuer à 

sensibiliser nos publics au handicap. 
 

Renforcer nos liens avec l’IMPro d’Illzach pour travailler 
ces sujets par la mise en œuvre d’activités ponctuelles 

et de séjours adaptés. 
 

CITE ANIM 
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Eléments positifs 
 

L’accès aux loisirs pour tous, directement en pied 
d’immeuble, sans participation financière. 

Eléments à améliorer 
 

Peu de public lors des animations. Depuis 2024, un 
animateur coordonne l’ensemble du projet. 

L’anticipation et l’évaluation des animations de rue 
permet d’apporter davantage de qualité. Davantage de 

mobilisation par rapport à l’an dernier. 
 

CITÉ SPORT 

Eléments positifs 
 

Une offre sportive au sein du QPV tous les mardis soir 
et les dimanches, ainsi qu’au gymnase de la Doller tous 

les dimanche soir. 
 

Bonne mobilisation des publics, principalement adultes. 

Eléments à améliorer 
 

Animations pour les enfants. 
Diversification des sports en lien avec les associations 

locales. 
Accompagnement du projet par un adulte relais. 

 

EXTRA SPORT 

Eléments positifs 
 

Maintien de l’action avec le soutien des associations 
sportives d’Illzach. 

 
Mobilisation de filles sur l’activité gymnastique et 

basket. 

Eléments à améliorer 
 

Depuis la rentrée 2023, plus de gymnastique par 
manque de personnel. Aucune mobilisation sur 

l’athlétisme, nouvellement proposé dans le cadre du 
dispositif. 

Amplifier le réseau de partenaires pour proposer de 
nouveaux sports et favoriser la mixité dans les groupes. 

 
Grande difficulté générale : la mobilisation des familles. Nécessité de travailler davantage en transversalité avec le 
service Familles / Parentalité pour mutualiser nos forces. 
 
5. PERSPECTIVES 2024 
 
Un schéma fonctionnel interne différent pour 2024 / 2025 en deux secteurs et non plus quatre : le secteur Enfance 
accompagné par Laura et le secteur Jeunesse accompagné par Patrice. 
 
Des projets reconduits et de nouveaux projets pour répondre aux besoins des mineurs et des familles : 
 > Les actions liées à la Réussite Educative (CLAS élémentaire, CLAS collège, BATP) 
 > Les actions visant l’ALLER VERS telles que CITE SPORT, CITE ANIM, les accueils jeunes réguliers 
 > Des actions à caractères sportif : EXTRA SPORT 
 > Des séjours dans le cadre des VVV pour favoriser l’engagement et responsabiliser nos publics jeunes 
 > Un projet d’inclusion partagé avec l’IMPro d’Illzach 
 > Un projet Enfance « Manger bouger pour une vie saine » auprès des 3/10 ans 
 > L’accompagnement d’un habitant dans l’organisation d’une course caritative pour l’ARAME 
 > Un projet spécifique lié à la mobilisation et l’engagement des jeunes, « passer de consommateur à acteur 
de son temps libre » 
 
Le recrutement d’un adulte relais pour accompagner les publics du QPV, faire le lien avec les activités du CSC, être 
au plus près des réalités de notre territoire.  
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Service Adultes  
 
 
1 L’éditorial du service 

 

Le service Adultes existe depuis juin 2018. Il a été distingué du service Famille pour mieux répondre aux besoins 
spécifiques des adultes et des seniors. Ce service a pour objectif de répondre aux besoins des adultes qui 
rencontrent des difficultés dans leur insertion et/ou vie sociale. Il répond aussi aux besoins de lutte contre 
l’isolement, développer leurs créativités et de s’investir dans leur territoire en étant force de propositions ou aidant 
dans nos actions.  
 
Le service Adultes se compose de :   
 
- une coordinatrice 
- une formatrice ASL 
- un animateur Numérique 
- une animatrice couture / Seniors 
 
Nos activités : 
 

- ASL (Les Ateliers Sociolinguistiques)  
- Inclusion Numérique 
- Ateliers couture 
- Actions pour les Seniors 
- Actions dans le territoire QPV 
- Accompagnement des groupes vers l’autonomie : Arts Créa, Femmes de Modenheim et de la Doller, 

association DILLMONT 
- Activités sportives 

 

 
Le nombre de participants dans les différentes activités du service sont au nombre de 191 personnes. 
Le nombre de participants évolue positivement et nous continuons à les mobiliser. 
 
 

 2. Les projets : 
 

Les Ateliers Sociolinguistiques :  
 

Accompagner des primo-arrivants adultes et des seniors dans l’apprentissage de la langue française, l’inclusion 
sociale et professionnelle.  
Les cours ont lieu les : lundis – mardis – jeudis – vendredis de 9h-11h et de 14h-16h, 2X2H par semaine par niveau : 
matin et après-midi.  

 
 Quelques chiffres 
 
En 2023, les ASL comptaient 91 personnes inscrites, dont 76 femmes, et 15 hommes. Avec 18 seniors de plus de 60 
ans et 9 personnes de moins de 25 ans. Les actifs représentent plus que 70% des effectifs. 
Plusieurs personnes sur liste d'attente. Une forte demande a été constatée en 2023. 
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3.  Les faits marquants  
 
Nos apprenants ont pu participer activement à la vie associative du centre : les sorties familles, les ateliers 

culinaires…  

Ils étaient régulièrement informés des actualités de la ville et des actions menés par nos partenaires : le Marché de 

Noël de la ville d’Illzach, les spectacles proposés par l’espace 110, 13 mamans et leurs enfants ont découvert le 

festival BDessiné. 

 

 

Plusieurs familles ont participé à la fête de l’Hiver. 

7 personnes ont pu décrocher des contrats de travail dans différents domaines (comptabilité, commerce, aide à la 

personne). 

Des temps conviviaux ont été organisés autour des temps fort du calendrier. 
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Ateliers Numériques : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Prendre en compte les difficultés spécifiques des publics fragiles. Globalement agir auprès d’un public touché par 
l’analphabétisme numérique : seniors, demandeurs d’emploi, primo-arrivants. 
Initiation ou perfectionnement au numérique. 1 à 2 séances d’une heure par semaine, par participant. Des petits 
groupes de deux à trois personnes. Des exercices de mises en situation interactives en ligne pour s’entraîner chez 
soi. La mise à disposition d’un PC dans le local informatique, hors des temps d’ateliers. Une inscription à l’année ou 
au trimestre. 
 
Aide administrative : 
  
Les jeudis matin de 8h30 à 12h a lieu une permanence sur rendez-vous pour les démarches administratives, 
concernent souvent les seniors ou des primo-arrivants. 

 
Quelques chiffres 
 
Ateliers numériques : Un renouvellement significatif des participants d’une année à l’autre (3/4 des participants) 
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Public volatile, difficile à fidéliser, qui a du mal à s'inscrire dans la durée. Avec, toujours un taux d’absentéisme 
élevé : de 30 à 60 % selon les périodes (maladie, emplois précaires). Ce occasionnant des différences de niveau 
pendant les séances. C’est également gérer les demandes personnelles (ex : paramétrer son matériel personnel) 
pendant la séance en groupe. 
 
Certains participants apprennent vite, et gagnent en autonomie, une autre partie du public rencontre des problèmes 
de concentration (seniors), de disponibilité (mères de famille, recherche d’emploi).  Plusieurs participants n'arrivent 
pas à trouver du temps pour s'exercer à domicile. 
 
 
 

Les Arts Créatifs : 
 

 
 

 
 

Une équipe de 12 bénévoles qui en plus d’apprendre et développer leurs créativités se mobilisent durant les 
événements festifs tout en représentant le Fil d’Ariane. Ainsi elles contribuent à animer le territoire en co- 
organisant le vide dressing au printemps, la bourse des Mômes en automne, en participant au marché de noël à 
ILLZACH et tout cela en 2023. 
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Les Actions du territoires QPV : Consom’acteurs : 
 
 

 
 
 

 
 
 

4.  Les perspectives pour 2024 

 
 

Les perspectives à court et moyen termes sont de développer la palette d’activités que nous proposons déjà. 
Pour cela, nous mobiliserons nos bénévoles et surtout nous mènerons campagne pour étoffer nos troupes et 
donc nos propositions. Il s’agira aussi de maintenir la qualité d’accueil et d’écoute que nous prônons tout en se 
souciant des individualités au sein des groupes. 
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 Service Familles-Parentalité 
2023 

 
 

 
1 L’éditorial du service 

 

Le service famille et parentalité au sein du Centre 
socioculturel Le fil d’Ariane a pour objectif 
d’accompagner les familles en proposant des actions 
collectives. Il développe des actions à dimension 
collective contribuant à l’épanouissement des parents 
et des enfants, au renforcement de la cohésion 
intrafamiliale et aux relations et solidarités 
interfamiliales. Ce pôle contribue à la mise en place et 
coordonne les actions de soutien à la parentalité 
développés au sein du centre social. 
 

Les ateliers de parentalité sont animés par des professionnels qualifiés et abordent des sujets variés tels que la 
communication avec les enfants, la gestion des émotions et du stress, l’éducation bienveillante. Ces ateliers 
permettent aux parents d’acquérir de nouvelles compétences et de partager leurs expériences avec d’autres 
parents. 
 
Voici les projets et dispositifs portés par le service durant l’année 2023 : 
 

 RPE : Le Réseau Petite Enfance  

 LAEP : Le Lieu d’Accueil Enfants-Parents 

 Boite à partage 

 Family Kids 

 En forme et détendu pour l’école 

 Temps festifs 

 Soirées jeux 

 Sorties familiales 

 Permanences administratives au sein du QPV  

 Cafés des parents 

 Ateliers Gestion du stress 

 La table d’Ariane 

 Ateliers culinaires parents-enfants à l’épicerie sociale et solidaire 

 Accompagnement du conseil citoyen 

 Ateliers massages bébé 

 Jardin partagé 

 Mieux se connaitre pour mieux vivre ensemble en partenariat avec le centre socioculturel le Boat 
 
Entre 300 et 400 personnes différentes ont fréquenté les activités du service Famille Parentalité.   
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2. Les faits marquants  
 
Boite à partage : Distribution de trousses pour la rentrée début septembre 2023 à l’école primaire des 
jonquilles. 
 
Table d’Ariane : Première table le 26 septembre 2023 
 
Temps festifs :  

- Première fête Halloween : Soirée déguisée et Escape Game en octobre 2023 
- Première chasse aux Œufs en avril 2023 

                     

Family Kids : Médiation par l’animal en octobre 2023 
 

 
 
 

Le RPE : Un petit groupe d’assistantes maternelles a participé au festival Bédé Ciné en partenariat avec l’Espace 110. 
Ces dernières ont proposé un spectacle intitulé « Lectures Animées ». 
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3. Les projets et quelques chiffres   
 

 Table d’Ariane / Confection et distribution des Gouters sain  
Présentation : La table d’Ariane propose, une fois par mois, aux personnes isolées (comme les résidents de L’EPHAD 
Le Séquoia ou d’ALEOS) et au public extérieur un menu complet (entrée, 
plat et dessert), réalisé à partir de produits frais, locaux et de saison.   
Objectifs :  

 Impliquer les participants dans l’action en leur permettant 
d’exprimer leurs attentes et besoins. 

 Continuer de faire signer la Charte d’Engagement mise en place 
fin 2022. 

 Continuer à renforcer l’entraide, les échanges de pratique tout 
en favorisant la mixité sociale. 

 Poursuivre le développement des compétences et savoir-faire 
du groupe durant le premier semestre en rencontrant des 
professionnels des métiers de bouches (chef de cuisine, 
pâtissier, boulanger, fabrique de confiture Beyer, moulin à farine Peterschmitt et une fromagerie). 

 Transmettre des idées de recettes que les parents et enfants pourront reproduire dans le cadre familial ou 
dans le cadre de nos ateliers parents-enfant à l’épicerie sociale et solidaire. 

Quelques chiffres : 

 3 tables ont été réalisées, ainsi que 3 goûters sur une fréquence d’une fois par mois. 

 80 repas distribués par table (emportés inclus) ce qui correspond à un total de 720 repas distribués. 

 13 ateliers de préparation avec des intervenants (boulanger cuisinier…). 

 200 goûters distribués dans 2 écoles (1 école élémentaire et 1 école maternelle). 

 12 bénévoles chargés de réalisés les menus et les gouters, ainsi que la distribution. 
 

Ateliers gestion du stress aux collèges : 
Présentation : Animé par un coach en développement personnel et professionnel, formatrice et conférencière, des 
ateliers sont proposés aux collégiens d’Illzach pour découvrir les enjeux et les conséquences du stress. Sous forme 
de petits ateliers ludiques, ils ont eu l’occasion d’apprendre à mieux gérer leurs stress afin de leurs permettre de 
préparer un avenir plus serein dans leurs études et dans leur vie personnelle. 
Objectifs :  

 Faire découvrir et expérimenter aux collégiens (Jules verne et Anne Frank) des outils de pratique pour 
mieux gérer leur stress et les préparer à un avenir plus serein dans le cadre de leurs études et de leur vie 
personnelle. 

Quelques chiffres : 

 10 ateliers d’une durée d’une heure ont été réalisés, auprès des collégiens. 

 19 élèves concernés par ses ateliers de la 6ème à la 3ème. 

 2 ateliers parent-enfants sont forme de bilan et sur les deux collèges visant à renforcer les liens familiaux et 
répondre à leurs questions. 

 

Family kids :  
Présentation : Chaque mercredi de 9h30 à 11h30 au 1C rue de la Doller à Illzach et l’après-midi de 14h à 16h au 10 
rue des Dahlias à Illzach, nous proposons des ateliers parents-enfants sous forme ludique et pédagogique (atelier 
créatif, animation musicale, atelier psychomotricité, atelier contes). 
Objectifs : 

 Rompre l’isolement 

 Favoriser les rencontres entre les familles 

 Permettre aux parents et aux enfants d’avoir un temps d’activité ensemble  

 Orienter les publics 

 Favoriser la socialisation, l’éveil et la curiosité des enfants 

 Accueillir, écouter et orienter les familles selon les besoins et problématiques 
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Quelques chiffres : 

 76 séances de 2h au niveau des secteurs Doller et Dahlias. 

 Les temps d’animation ont lieu hors vacances scolaire 
uniquement. 

 Nous accueillons les parents-enfants, les ateliers leurs sont 
destinés (3 – 12 ans). 

 Le nombre moyen de famille accueilli est de 10, avec en 
moyenne 3 enfants par famille. 

 Proposition de jeux pédagogique et ludique, ainsi que des 
activités en extérieur. 

 

Boite à partage : 
Présentation : la boite à partage a été installé sur le parvis en 2022, le lieu est accessible à tous et jouit de surcroit 
d’une certaine neutralité et discrétion, qui favorise un usage pour tous. Notamment d’un public défavorisé et isolé, 
lesquels sont sa cible prioritaire. 
Objectifs :  

 Sensibiliser les habitants aux éco gestes 

 Permettre les échanges de vêtements et objets 

 Faire sortir les habitants de leurs quartiers lors des évènements thématiques et temps conviviaux 

 Développer la solidarité sur notre territoire et permettre aux personnes les plus en difficulté d’accéder aux 
objets primaires du quotidien. 

Quelques chiffres : 

 1 bénévole qui intervient toutes les deux semaines pour nettoyer 
et ranger la boîte à partage. 

 7 bénévoles qui aident lors des manifestations. 

 2 animateurs lors des ateliers autour de la boite : 
customisation/création de trousse. 

 Une dizaine de famille lors des ateliers fabrication. 

 7 ateliers de création et de fabrication (broches, trousses et 
barrettes…) 

 2 appels aux dons par an spécifique fournitures scolaire et 
vêtements d’hiver 

 

Sorties familles et temps festifs :  
Présentation : Le service Familles / Parentalité vous propose des temps 
propices aux rapprochements et au partage de moments de bonheur et de 
plaisir avec chaque membre de la famille.  
Objectifs :  

 Permettre à tous les habitants du territoire d’Illzach d’accéder à une offre culturelle  

 Mobiliser et faire découvrir les ressources culturelles locales 

 Être relais de la culture auprès de nos publics 

 Proposer des évènements festifs sur le territoire  

 Assurer une réelle mixité des publics (QPV et autres quartiers) par une programmation et une organisation 
adaptée 

 Organiser des sorties familles à destination de tous les publics 

 Organiser des sorties familles sur la journée complète les mercredis ou les dimanches et soirées pour 
certains spectacles. Ces temps regrouperont à chaque fois, un temps de découverte d’un objet, lieu 
spectacle culturel 

Quelques chiffres : 

 10 sorties (610 participants) 

 6 temps festifs sur le territoire et des soirées jeux 
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 3 salariés et 250 bénéficiaires 
En forme pour l’école mention sport 
Présentation : En accord avec les directrices d’écoles, nous avons décidé de renouveler ce dispositif avec les mêmes 
types d’ateliers tout en mettant l’accent sur l’impact positif de la pratique sportive en famille sur la réussite scolaire 
sur le fait de ces bienfaits physiques, psychiques et psychologiques. 
Objectifs :  

 Accompagner et aider les parents dans la prise en charge sanitaire (physique) de l’enfant pour favoriser la 
réussite scolaire de l’élève 

 Permettre la reconnaissance, l’acceptation et la prise en charge de la difficulté de l’enfant par le parent. 

 Faciliter la médiation enseignant-parent 

 Orienter les parents vers les professionnels adaptés, les services publics et les lieux ressources dédiés pour 
une prise en charge pérenne de la problématique identifiée 

 Nouveauté :  
- Sensibiliser les parents, aux bienfaits des activités sportives dans le but d’accompagner l’enfant à 

s’inscrire et pratiquer un sport durant son temps libre 
- Pratiquer une activité sportive en famille. 
- Découvrir de nouvelles pratiques sportives (lutte) 

Quelques chiffres : 

 20 ateliers qui ont mobilisés 6 familles qui comprennent 17 participants en tout. 

 1 animateur mobilisé sur l’action. 
 

Le LAEP « L’Ile aux enfants » 
Présentation : Le Lieu d’Accueil Enfants/Parents se trouve au sein du Centre Socio-culturel « Le Fil d’Ariane » à 
Illzach, dans la salle d’activité nommée « la salle Petite Enfance ».  
Il est animé par 3 accueillantes formées à l’écoute, qui participent toutes à des temps de supervision avec une 
psychologue, à raison de 8 heures par an.  
Le LAEP accueille les familles les vendredis matin de 8h30 à 11h30 hors congés 
scolaires. Il est destiné aux parents ou futurs parents, grands-parents et adultes 
responsables d’enfants de moins de 6 ans. 
Objectifs :  

 Favorise le lien enfants/parents, les accueillantes aménagent la salle en 
mettant des jeux à disposition des enfants et familles. A l’initiative des 
familles, elles peuvent être amenées à proposer un atelier d’éveil 
durant la séance comme par exemple un atelier d’éveil sensoriel 
(peinture, collage, ...), de transvasement, etc.  

 Être à l’écoute des familles et les valorisent dans leur rôle de parents. 
Bienveillants, ils peuvent aussi être amenés à rassurer les parents 
quant au développement de l’enfant (sur la marche, l’acquisition de la 
propreté, la parole...).  Les enfants jouent ensemble dans l’espace et 
découvrent pour certains, la socialisation ; jouer à plusieurs, respecter 
l’autre, partager. 

Quelques chiffres : 

 Le LAEP a été ouvert 33 séances pour l’année 2023.  

 Il a accueilli 33 familles différentes, dont 25 d’entre elles étaient nouvelles. Grâce à leur participation, 30 
enfants de 0 à 3 ans ont bénéficié de ce dispositif et 1 enfant de 4 à 6 ans. 

 

La dynamique de groupe est positive, nous avons 5 à 6 familles qui sont venues très régulièrement de septembre à 
décembre 2023. Parfois, certains parents se mettent à l’écart mais échangent lorsqu’il y a moins de monde ou au 
moment du regroupement autour du café/collation. Le nombre de participants fluctue en fonction des moments de 
l’année.  
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Le RPE 
 
Présentation : Le Relais Petite Enfance se trouve au sein du Centre Socio-culturel « Le Fil d’Ariane » à Illzach.  
Les animations sont quotidiennes, tous les mardis et jeudis hors vacances scolaires de 9h30 à 11h00. Ces dernières 
sont animées par la référente petite enfance en ce qui concerne l’éveil artistique(peinture/collage/gommette/etc.), 
les ateliers de psychomotricité fine (jeux de construction, de modelage (pâte à modeler, sable magique, 
transvasement, etc.), de jeux symboliques (dinette/ poupée/ voiture/etc.), de jeux de constructions (Briques de 
construction/M. Patate/visser et dévisser/etc.), des ateliers sensoriels (Snoetzelen, transvasement, etc.), des jeux de 
développement cognitifs (puzzle, jeux de société, etc.)… 
Des ateliers plus spécifiques sont animés par des intervenants extérieurs qualifiés tels que la psychomotricité, l’éveil 
aux livres, éveil musicale, initiation aux arts du cirque, etc.  
Ce dispositif est un lieu ressource dans l’information et le conseil, en direction des parents qu’ils soient employeurs 
ou en simple recherche d’un mode d’accueil mais aussi des professionnels de l’accueil individuel dans le domaine de 
la petite enfance. Il est également un lieu de rencontres et d’échanges. 
Il est réservé aux publics d’Assistantes Maternelles (AM), de Gade d’enfants à domicile (GAD), de parents 
employeurs et de parents en recherche d’un mode de garde qu’il soit individuel.  
 
Objectifs :  

 Organiser un lieu d’information, d’orientation et d’accès aux droits pour les parents, les professionnels ou 
les candidats à l’agrément. 

 Animer un lieu où professionnels de l’accueil individuel ou à domicile, enfants et parents se rencontrent, 
s’expriment et tissent des liens sociaux. 

 Contribuer à la professionnalisation de l’accueil individuel et gérer l’offre et la demande. 

 Participer à une fonction d’observation des conditions locales d’accueil des jeunes enfants. 

 Favoriser le départ en formation continue des AM. 

 Favoriser la promotion des métiers de l’accueil individuel et à domicile. 
Quelques chiffres : 

 

 Le RPE est ouvert au public 232 jours sur 12 mois de l’année. 

 249 familles ont contacté le RPE par téléphone, par mail, en présence durant les permanences ou en 
rendez-vous, pour des demandes d’informations. 

 177 familles différentes ont bénéficié d’une information qu’elle soit collective ou individuel proposée 
par le RPE. 

 Ce dernier a enseigné 127 familles concernant l’accueil collectif et 108 par rapport aux assistantes 
maternelles. 

 Le secteur d’Illzach/Sausheim compte 47 Assistantes maternelles agréés. 

 18 Assistantes maternelles différentes ont bénéficié de renseignements individuels et 26 ont participé 
aux activités du RPE au moins une fois dans l’année. 

 8 Assistantes maternelles participent aux ateliers dont 5 viennent à chaque séance. On compte aussi 1 
salarié à domicile. Par leurs participations, 29 enfants ont bénéficié des ateliers d’éveil et divers temps 
forts. 

 Le RPE a proposé 81 ateliers sur l’ensemble de l’année et hors vacances scolaires.  
 

4. Les perspectives pour 2024 
 
La Table d’Ariane :  

 Orientée sur l’équilibre alimentaire basé sur la confection de gouters sains. 

 Faire prendre conscience aux familles que les goûters fait maison sont d’une part plus saine et moins chère 
et plus économique. 

Family Kids 



 

 
22 

 Viser une catégorie d’âge plus variés (4 – 15 ans) 

 Accueillir un nouveau public « en allant vers » dans les quartiers Jonquilles et Doller. 
 
Les sorties famille : 

 Attirer et intéresser tous les publics à l’accès à la culture en combinant l’offre (sortie et culture). 
 
La boite à partage : 

 Visite du relais-est 

 Organisation « café répare » 

 Organisation d’un vide dressing et troc avec animations artistiques 

 Organisation d’une disco soupe (repas solidaire) 
 
Le Laep :  

 Créer un projet autour de l’aménagement de l’espace, favorisant les rencontres et le développement des 

enfants en fonction de leur niveau de développement. 

Le Rpe :  

 Développer l’éveil culturel avec le projet « A musée-vous » initié par les Relais du secteur M2A en 
partenariat avec le musée d’art moderne de Mulhouse afin d’éveiller les enfants à la culture. 

 Mettre en place un prêt de matériel pour les assistantes maternelles qui est en cours de construction afin 
de renforcer leur professionnalisation. 

 Relancer le partenariat avec le multi-accueil « Les petits pêcheurs de lune ». 

 Développer l’implication des AM à l’élaboration du programme d’activités, formations… 
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COMPTE DE RESULTAT 

Sélection période du 01/01/2023 au 31/12/2023
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Récapitulatif 
 

Compte de résultat à Décembre 2023 
 
 

 
 

 

 
Charges Produits 

Total 1 403 518.66 1 447 026.50 

 Bénéfice 43 507.84  
 

Totaux Gestion 1 447 026.50 1 447 026.50 


